



推动“深度学习教学改革” 我市开展课堂教学展示与经验交流研讨



株洲市七中英语“深度学习”课堂展示。
记者/戴凇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/刘芹贝) 改变教学方式,提高课堂效率,促进教学质量的提升。12月5日,株洲市第四届“深度学习教学改革”课堂教学展示与经验交流研讨会在株洲市七中举行。活动中,各学科开展了“深度学习”课堂教学展示,参会教师进入学科组开展了专题研讨。株洲市七中、

景弘中学、芦淞区高家坳小学、株洲市二中青龙湾小学等4所深度学习项目实验校作交流发言,介绍了学校开展“深度学习 教学改革”项目的实施路径和取得的成效,为参会的各中小学校提供了学习和借鉴。芦淞区、醴陵市作为深度学习项目实验区作典型经验交流。

据了解,在株洲市教科院的组织和带领下,我市于2019年开展“深度学习 教学改革”项目。该项目是针对当前课程教学改革的实际需要,研究开发的教学改进项目。

其中芦淞区在2020年成为株洲市“深度学习教学改革”项目第一批试验区,区内13所中小学先后成为项目推广实验校,承担起先行先试、创造经验的任务,并于2020年12月在芦淞区何家坳小学举办了第一届“深度学习教学改革”现场交流活动。

经过四年的发展,项目参与学校聚焦深度学习,开展课堂教学改进实践,取得了丰硕的成果。

近年来,作为此次“深度学习 教学改革”经验交流会的协办单位,株洲市七中将“深度学习 教学改革”定位为一场教学改革,重构学校文化,赋能学校高质量发展。

从“心”出发 用“心”育人

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/陈果) 提高学校心理健康教育水平,提升教师心理辅导能力。11月29日,涪口区第一中学特邀株洲市教科院心理健康教育检验员,国家二级心理咨询师文利辉为全校教职工带来一场“心灵洗礼”。

此次心理健康教育专题培训以《新时期教师用“心”育人的工作策略》为主题,文利辉老师表示,新时代的老师研究新时代的学生,心理健康教育工作的开展重点应当落在教育的每个环节中。

文老师结合案例,从用心听、用心看、用心说、用心做四个方面讲解了教师用“心”育人的工作策略,她认为,一切行为的背后都有正面的动机,只是没有选择合适的方式,老师应用共情的语言和行动与孩子们建立良好关系,进行有效沟通。

整场讲座贴近教师生活,案例生动形象,讲解深入浅出,现场学习氛围浓厚,有效助力教师化解学生心理危机能力的提升。

南方中学: 励志青春 远足拉练



千里之行,始于足下。日前,市南方中学高三年级开展“励志青春 勇毅前行”远足拉练活动。

随着出发的口令,高三师生们踏上了这场挑战之行。一路上,同学们步履坚定,精神饱满,口号嘹亮,相互鼓舞,相互帮助,展现出新时代青年最美的模样。

在本次活动目的地杨得志故居,同学们向杨得志将军敬献花篮,并举行了默哀、宣誓仪式。师生们一同听取了杨得志将军的英雄事迹介绍,红色精神催人奋进,激励同学们赓续红色血脉,传承奋斗精神。

最好的教育在路上,高三学子在此次活动中,用脚步丈量生命精彩,以意志谱写青春乐章,彰显了南中高三师生奋勇拼搏的精神与迎战高考的信心和决心。(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/袁洁 郭正楷 摄影报道)

科技节 云龙香江学校:科技创新 筑梦未来

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/陈佳妮) 近日,石峰区云龙香江学校举办了一场以“科技创新,筑梦未来”为主题的校园科技节,让孩子们在科学的海洋里尽情遨游。

开幕式上精彩纷呈。“大象”牙膏、干冰盛会、空气炮……一个个科技感十足的节目轮番上演,令孩子们拍手称奇。

一年级学生携带自制纸飞机瞄准足球框看谁投中得多。二、三年级学生利用100根牙签,合力制作黏土塔,计时内塔越高且不倒者胜利。四年

级学生则分发一盒扑克牌,开启了一场合作堆塔“速度战”。班级趣味赛进行得如火如荼。

瓶子吹气球、彩虹盐瓶、遇水开花……科学老师带来的趣味实验演示及相关科学知识普及尤其受学生欢迎。校园另一边,各班学生开展了科幻画创作和学具小制作,一张张科幻描绘出同学们对科技创造未来的美好憧憬与幻想。

“科技立则民族立,科技强则国家强。”学校负责人表示,通过校园科技节让孩子们体验到科技的魅力,同时提升他们的科学素养和创新能力。

美泉小学:创意无限乐开怀

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/瞿钟珍 凌茜 文婷) 近日,石峰区美泉小学的校园里,全校师生展开一场精彩的科学创意大比拼。

本届科技节活动内容丰富,活动项目共9项,有传统评比展示项目手工制作、剪纸、科幻画等,还有现场竞赛项目魔方、手擀橡皮筋动力模型飞机、飞叠杯等。

在鸡蛋撞地球比赛中,选手们为了保护鸡蛋使出“十八般武艺”,有的用垃圾袋装满空气将鸡蛋保护在中间,有的将鸡蛋放进缓冲气柱中,还有的选手将鸡蛋粘在打好的气球里。

在飞叠杯项目中,每位选手全神贯注,叠杯、收杯、拍按计时器,动作干净利落,色彩各异的杯子在选手灵巧的双手中不停地变化造型。

在橡皮筋动力模型飞机比拼中,有的选手注重风向,投放的模型飞机乘风而上;有的选手注重投放的姿态,模型飞机在空中划出一道完美的轨迹;有的选手注重动力,将模型飞机的橡皮筋增加



多米诺比赛现场。通讯员供图

两道……

“让学生在动手中学习,在动手中探索,在动手中尝试创造。”该校负责人表示,希望同学们以全新的视角和方式去学习、观察、实践,打开充满魅力的科技大门。

评论 体育课多了,但更要上好

戴凇

日前,深圳市教育局印发《深圳市加强和改进学校体育工作的实施意见》,要求从2024年1月1日起,义务教育阶段学校每天开设一节体育课。该消息发布后,很快引起了网友们的热议。其中不少人认为,这对孩子们健康成长大有好处,应该在国内普遍推行。

近年来,我市中小学校也普遍开足体育课。不管是小学,还是高中的课表上,体育课都占有“多席”位置。但是笔者也发现,体育课虽多,但课堂内容和质量还有更大的扩展空间。比如,有的小学生表示,体育课在做完简单的热身训练后,就变成了自由活动。尽管孩子们很享受这样自由地放飞自我,但明显缺少系统

化的训练,很难实现体育育人的目的。

还有的学生表示,上了一个学期的“足球课”,甚至没有碰过足球,唯一能挨上边的,就是在教室里看了一次足球比赛的视频,名不副实。根本原因是部分学校专业教师不足,或是仍然没有将体育教育真正放在学校五育教育的重要位置。

笔者认为,在开齐开足体育课的同时,有关部门还应强化场馆设施供给,加强师资队伍建设和丰富课程内容,确保体育课既有数量,又有质量,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

248项业务网上办 多件民生实事“联动办”

人社业务大厅:长队不见了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/蒋道国 周兴利) 近段时间,前往市民中心人社业务大厅办事的群众发现:以前熙熙攘攘的排队场景不见了,只有稀疏的办事群众,这是为什么?

248项业务实现“一网通办”

这得从人社“金保工程二期系统”以及市人社局推行的20件“情系民生·服务发展”微实事说起。

“很多群众和单位,通过手机、电脑,足不出户就把事办好了,不再携带各种资料奔波,现场当然冷清多了。”大厅窗口工作人员给出了答案。

今年6月,我市上线了金保工程二期系统,形成了“全数据共享、全业务协同、全服务上网、全业务用卡、全层级贯通”的应用格局,大力推行“网上办”“指尖办”。用人单位和个人可通过上述系统以及智慧人社App等线上途径办结多项业务,更方便更快捷。目前,人社业务248个服务事项已

多件实事兑现“联动办”

如果说“网上办”“指尖办”是科技带来的便利,那么“打包办”“联动办”则是人社部门用心用情服务民生的体现。

今年7月份,市人社局从服务“三微六位”出发,结合“走找想促”,发布了20件“情系民生·服务发展”微实事。其中,优化整合内部办事流转环节,打破过往系统分散、业务分割的局面,强化关联事项“打包办”,跨部门业务“一件事一次办”是重要内容之一。

依托大数据和各部门协同,参保人在办理业

实现了“一网通办”,全市已累计办结网办事项236.35万个。

效果好不好,群众说了算。“以前办理‘社保关系省内转移接续’,需要在原参保地与新参保地来回奔波多次,还需提供各类证明材料,现在则只需在网上申请,足不出户就能办成。”前不久从衡阳来到株洲工作的张胜很是满意。

又比如,买房、招投标等需要提供的“社保缴费凭证”。此前在人社业务厅领取号、排队、窗口审核打印,每次耗时30至60分钟。现在,只需要通过手机或电脑登录网址,一分钟就能搞定。

务过程中,相关的业务流程可以自动完成登记、缴费、核算等操作,大大提高了办理效率和准确性。目前,市人社局已实现61项关联业务“一次提交、联动办理”。

比如,养老、工伤、失业保险实现了“三险合一”,参保人一次申请,就可以实现多险同办。

市人社局局长潘庆说,今年以来,市人社局围绕“破解民生服务堵点,改进公共服务供给模式,提升人社公共服务效能”目标,逐件落实好微实事,助企减负,纾困增效,为人民群众带来便利。

今晚起,轨博会会场周边交通管制

2023中国国际轨道交通和装备制造产业博览会交通示意图



轨博会会场周边交通示意图。记者/沈全华 通讯员/张人允 供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/张人允) 12月6日,市公安局交警支队发布通告称,在2023中国国际轨道交通和装备制造产业博览会举行期间,将对株洲汽车博览园区域部分道路实施以临时交通管制。

管制时间为12月7日(周四)晚上8时起至10日(周日)下午6时。此次核心管制区为天元区猎豹路、上汽路、奔腾路、长安路、威旺路、动力谷大道、重汽路形成的合围区域(含上述道路)。这里禁止无通行证车辆通行,道路两侧禁止停车,场内停车位需通行证方可停放。

分流管控区为吉利路、广汽路、中华路、动力谷大道形成的合围区域(含上述道路)。在这里,周边工作车辆需严格按照执勤交警指挥通行,且道路两侧禁止停放车辆。交警部门将根据轨博会交通实际情况,调整交通管制措施。

交警部门提醒,请前往市车管所或汽博园区域4S店的群众绕行新东路、明日路、动力谷大道前往目的地。前往汽博园区域的社會车辆可临时在广汽路、众泰路道路两侧顺向单排有序停放。同时,广大市民可乘坐公共交通工具前往轨博会会场,以避免交通拥堵。

“一把手走流程” 解决群众“急难愁盼”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳 通讯员/杨清 陈良) 12月6日,记者从市行政审批服务局获悉,今年以来,我市“一把手走流程”行动在实践中不断迭代升级,累计发现企业、群众“急难愁盼”问题639个,解决问题601个,从服务企业和群众角度“走”出服务新路子。

天元区依托“数字化+自媒体”创新推出“一把手走流程”和“天小审”政务直播间,通过区直部门一把手录制“微视频”,针对企业群众咨询量大、问题较多的政务服务事项讲解办事流程;13家区直单位对外发布“一把手讲流程”,浏览量达20万以上。

芦淞区的“七办七零”“全流程”体验方式、涪口区“政务体验官”工作模式,推动办事流程再优化的同时,大大促进了干部作风转变,服务质效再提升。

市医保局“一把手”通过体验跨省转移接续事项、流程再优化,群众办事不仅交的材料少了,事项办理的时间也由原来5个工作日压缩至15个工作日。

市公积金中心则通过“一把手走流程”,将缴存职工的贷款资金直接用于偿还原商业用房贷款,无需再“过桥”,大大降低了群众贷款成本。

市行政审批服务局有关负责人表示,接下来会将“一把手走流程”行动与全市“一降一升”、“六即”改革等重点工作结合起来,不断擦亮“一把手走流程”的品牌服务。

我市成省首批婴幼儿 照护服务示范城

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/刘源) 12月6日,记者从省卫健委获悉,经市州自主申报、省级评审和公示,株洲市、长沙市、常德市、郴州市、湘西土家族苗族自治州被确定为湖南省第一批婴幼儿照护服务示范城市。

省卫健委、省发改委、省财政厅联合发文要求,各示范城市要充分发挥示范引领作用,进一步建立健全支持政策和标准规范体系,大力发展多种形式的普惠托育服务,加强综合监管,更好地满足人民群众对婴幼儿照护服务的需求。省卫健委将会同有关部门建立示范城市动态管理机制,适时组织开展复查。对工作不力、发生重大安全事故和负面舆情影响等情形的,将予以取消。

据悉,近年来,株洲加快推进婴幼儿照护服务规范化建设,建立完善政府主导、卫健牵头、部门协同、社会参与的婴幼儿照护服务体系,不断丰富婴幼儿照护服务供给。截至9月底,全市已完成托位数量15369个。预计到2025年,全市每个街道至少建成1个具有示范效应的托育机构,社区婴幼儿照护服务网络基本建成,婴幼儿基本公共服务覆盖率达到100%。

高校毕业生专场招聘会 6-10日这儿都有

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/周敏 谭志斌) 12月6日至10日,位于中心广场的芦淞区新业态就业服务之家,每天都会举行高校毕业生专场招聘会。有求职需求的群体,可以到现场逛逛。

此轮招聘会由市人社局主办,芦淞区人社局承办,主题是“逐梦潇湘·职引向未来”,主要面向高校毕业生以及其他有求职需求的市民。参与的企业涵盖了制造业、服务业、教育业等,招聘的岗位有培训机构教师、设计师、文秘、会计、主播、储备干部等。

每天招聘会的时间是下午2点30分至5点,地址为芦淞区新业态就业服务之家(大汉·悦中心瑞幸咖啡前)。求职者搭乘CTZ104、T90、T1、T35、T43、B28、B48、A2等多路公交均可到达附近。